

СПОРТИВНЫЙ ПЕРЕКРЕСТОК

Ждем возвращения побед

БАСКЕТБОЛ

У спортивной общественности нашей области есть добрая традиция: в память о тех, кто много сделал для становления и развития спорта, кто прославил ивановскую землю высокими спортивными достижениями, а в суровую годину испытаний с оружием в руках встал на защиту Отечества, проводить их мемориалы. Одним из таких героев является тренер по баскетболу, бывший преподаватель энергетического тогда еще института Кирилл Литвинов.

«Пик побед» литвиновских команд пришелся на середину 60-х и 70-х годов и затянулся до начала 1980-х. За этот период баскетболистки энергоинститута прошли путь от финалисток зональных соревнований Россовета студенческого спорта «Буревестник» до чемпионок Советского Союза среди студентов. Играла команда Кирилла Петровича в чемпионате Центрального совета «Буревестника» вначале в первой лиге, затем в классе А, а в 1980-81 годах – в высшем дивизионе, трижды занимая призовые места.

Нынешний турнир памяти К. П. Литвинова посвящался его преемникам, а конкретно –



15-летию создания в Иванове СК «Энергия». Заметим, что уже много лет участие в нем команд высшей, Премьер-лиги, сильнейших студенческих коллективов было и остается серьезной проверкой перед предстоящими чемпионатами страны.

Соревнованиям, проходившим в СК «Энергия» и большом игровом зале ИГЭУ, предшествовали большой праздник

баскетбола и семинар судей, который проводил арбитр ФИБА Александр Горшков (Иваново), трижды признававшийся лучшим судьей России, в послужном списке которого обслуживание матчей Олимпийских игр 2000 г. в Сиднее, чемпионатов, кубков мира и Европы.

Особенностью прошедшего турнира было и приглашение к

участию не только клубов Премьер-лиги: «Надежды» (Орenburg), «Чевакаты» (Вологда), «Спартак» (Ногинск), МБА (Москва), но и команд девушек 2004 года рождения из Кинешмы, Вологды, Костромы. Задумка организаторов была воспринята тренерами этих городов на ура. Юные баскетболистки смогли «вживую» увидеть действия на площадке

известных мастеров.

Каковы итоги мемориальных соревнований? У девушек обладательницами главного приза стали хозяйева турнира – воспитанницы СДЮШР-4, которым в настоящее время уроки мастерства дает бывший главный тренер ивановской «Энергии» Евгений Снигирев. Среди студенческих команд кубок за победу увезли посланцы «Чевакаты-2», не проигравшие ни одной встречи.

Да простят меня читатели «РК» за «патриотизм», но все же украшением турнира было ивановское дерби, захватывающий матч «вечных» соперниц – энергеток и химтеховок. Три периода девчата ИГЭУ (тренер – мастер спорта Игорь Сидоркин) вели в счете – 19:12, 37:31, 54:48. В заключительной десяти минуте усилиями М. Зайцевой, А. Андреевой, сестер Софьи и Юлии Родиных, Я. Кудрявцевой химикам удалось переломить ход противостояния в свою пользу – 70:67. В составе победенных зрелый баскетбол показали бывшие дублеры «Энергии» Ю. Леонтьева, набравшая 27 очков, и Е. Кузнецова (16). В споре клубов Премьер-лиги обладателями памятных золотых медалей стала «Надежда» из Оренбурга – многократный призер чемпионатов России и еврокубков.

Альберт СКОБЦОВ